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Protection des données personnelles
Une donnée personnelle, c’est quoi ?
Une donnée personnelle est une information te concernant dont on a la connaissance. Cela peut être ton nom, ton âge, ton adresse, mais aussi ton identité sexuelle, les maladies que tu as, etc.
Au [nom du patro], une série d’informations peuvent être demandées dans diverses situations (par exemple : lorsque tu participes à un camp ou lors de ton inscription).

Par quoi tes données sont-elles protégées ?
Tes données personnelles sont protégées par divers textes légaux, dont le Règlement Général relatif à la Protection des Données (RGPD). Ce règlement est très important parce qu’il prévoit une série de règles qui te permette d’avoir un contrôle sur tes données. En effet, tu dois savoir que tu as certains droits lorsque tu nous communiques des informations.

Comment mes données sont-elles traitées ?
Quand nous traitons tes données, nous le faisons en respectant certaines règles :
· Tes données à caractère personnel sont traitées de manière licite, loyale et transparente, c’est-à-dire qu’elles sont collectées et traitées de manière à respecter la loi, mais aussi d’une manière loyale et transparente vis-à-vis de toi (tu sais ce que l’on va faire avec tes données). Si tu as une question, n’hésite pas à nous la poser à l’adresse : [adresse mail du patro] ;
· Tes données sont collectées pour des finalités déterminées, explicites et limitées à ce qui est nécessaire au regard des activités. Ces finalités te seront communiquées à chaque fois qu’une ou plusieurs information(s) te seront demandée(s) ;
· [Nom du patro] prend toutes les mesures pour que tes données soient exactes, adéquates et pertinentes. Si elles sont inexactes, elles seront effacées ou rectifiées sans tarder. Pour supprimer ou rectifier des données, contacte-nous via [adresse mail du patro];
· Tes données sont conservées sous une forme permettant ton identification pendant une durée nécessaire au regard des finalités qui te seront communiquées. La durée de conservation te sera communiquée lors de la prise d’informations ;
· Les données personnelles sont confidentielles.
Tes droits quant à la protection de tes données
Quels sont tes droits ?
Si nous traitons certaines de tes données, tu as plusieurs droits :
· Tu as le droit d'avoir accès à tes données. Tu peux également recevoir un document reprenant l’ensemble des données que nous avons te concernant. De plus, tu peux nous demander la manière dont elles sont traitées ;
· Tu peux demander de rectifier toutes les données inexactes, et ce dans les meilleurs délais ;
· Si tu souhaites que tes données soient effacées, tu peux le demander. En effet, tu peux retirer ton consentement quant au traitement de tes données. Nous attirons ton attention sur le fait que certaines activités nécessitent que nous soyons en possession de certaines informations. Ainsi, ta volonté de non-traitement peut, dans certains cas, être un frein à ta participation à une activité ;
· Tu as le droit de t’opposer à certains traitements de tes données pour des motifs légitimes. Si cette action rentre en opposition avec le bon déroulement de certaines de nos activités, il sera possible que certaines modalités soient à mettre en place ;
· Tu as le droit de demander de suspendre le traitement de tes données pendant le temps d’un litige en justice par exemple.
Pour actionner ces droits, tu dois envoyer un mail à l’adresse suivante : [adresse mail du patro].


En cas de conflit, que faire ?
Dans tous les cas, si tu estimes que tu as subi un dommage ou que tes données n’ont pas été traitées convenablement, fais-nous part de ton mécontentement à l’adresse mail [adresse mail du patro].
Tu peux également prendre contact avec l’Autorité de protection des données pour porter plainte : https://autoriteprotectiondonnees.be/
Le partage de données et la sous-traitance
Partageons-nous tes données personnelles ?
Non, nous ne partageons pas tes données avec d’autres associations ou entreprises.

Tes données sont-elles traitées par un sous-traitant ?
Oui. Pour certaines tâches précises, nous permettons à des sous-traitants de traiter tes données. C’est notamment le cas pour l’assurance qui est gérée par la Fédération Nationale des Patros. Dans tous les cas, les sous-traitants sont tenus de respecter le RGPD.
Cookies
Remarque : Cette partie ne te concerne que si tu as un site internet et que tu utilises des cookies. Il est nécessaire que tu l’adaptes cette partie en fonction de ce que tu fais avec les cookies.


Qu’est-ce qu’un cookie ?
Les cookies sont de petits fichiers d’informations enregistrés automatiquement sur ton disque dur lorsque tu consultes un site web. Ils comprennent un numéro d’identification unique.
Ces cookies ont plusieurs avantages :
· Personnalisation de l’utilisation du site grâce notamment à une identification automatique ;
· Accélération de la vitesse du site ;
· Augmentation de l’efficacité d’utilisation ;
· Analyse de l’utilisation du site (cela permet d’améliorer le site).
Y a-t-il une utilisation de cookies au [Nom du patro] ?
Oui, si tu utilises notre site, ta visite va être journalisée. Cela signifie que les données suivantes peuvent être collectées :
· L’adresse IP qui t’a été attribuée au moment de la connexion ;
· Le nombre d’utilisateurs et de sessions ;
· La durée de la session ;
· Le modèle de l’appareil ;
· La zone géographique ;
· Les premiers lancements ;
· Le pays à partir duquel tu t’es connecté (à partir de ton adresse IP) ;
· Les paramètres régionaux et liés à ta langue.
Les cookies sont anonymes et leur durée de vie peut aller jusqu’à [délai de conservation].

Pourquoi utilise-t-on des cookies ?
Ces données ne sont traitées que pour deux objectifs :
· Objectif fonctionnel : Les cookies vont permettre de gérer certaines fonctionnalités du site internet. Ils sont anonymes (aucune information collectée ne nous permet de savoir qui tu es) ;
· Objectif statistique : Nous utilisons Google Analytics. Cela nous permet d’analyser la fréquentation et le comportement des utilisateurs de notre site internet. Avec ces informations, nous essayons d’améliorer notre site internet.
Comment supprimer les cookies ?
Pour supprimer les cookies, tu dois aller dans les paramètres de configuration du navigateur que tu utilises. Tu auras deux possibilités :
· Supprimer les cookies déjà stockés sur ton ordinateur ;
· Bloquer l’arrivée de nouveaux cookies. Dans ce cas, sache que cette décision pourra rendre l’utilisation de certaines fonctionnalités plus compliquées.
Responsable du traitement
Qui est responsable du traitement de tes données ?
C’est [Nom du patro] ayant pour représentant [Nom du ou des présidents]. L’association a son siège [adresse de référence]. Pour nous contacter, tu peux adresser un mail à l’adresse : [adresse mail du patro].
Modifications de la politique générale en matière de protection des données personnelles
Pouvons-nous modifier la politique générale ?
Pour ceux qui ont un site : À tout moment, nous nous laissons le droit de modifier la politique générale en matière de protection des données personnelles.
Les modifications s’appliquent dès la publication de la nouvelle version de la politique générale. Il est donc important de la relire régulièrement pour connaitre la manière dont nous gérons tes données.

Pour ceux qui n’ont pas de site : À tout moment, nous nous laissons le droit de modifier la politique générale en matière de protection des données personnelles. Les modifications s’appliquent dès l’envoi de la nouvelle version de la politique générale par mail.

